

領袖公益顯光芒

吳碧薇 74FA

74FA 的黃偉光同學，與其長兄黃惠民（70FA），生於基層，在家深受父親黃繼忠先生教誨、在校盡得老師栽培，後入讀香港大學，學成後分別成為骨科專科醫生及專業工程師，以所學所知，貢獻社會，造福人群。

伊利沙伯中學舊生會在港發展教育事工多年，成績斐然，有目共睹。於 2005 年在水圍開辦第二間中學，取名伊利沙伯中學舊生會湯國華中學（伊湯中），偉光與惠民二人秉承先父繼忠先生之遺訓，當仁不讓，捐贈了一筆可觀款項支持辦學，伊湯中校董會於 26-4-2006 舉行命名儀式，將學校禮堂命名為「黃繼忠先生紀念堂」，以茲紀念，並鼓勵眾莘莘學子，勤奮學習，努力向上。

偉光醫生自 2003 年開始參與清水灣鄉村俱樂部（下稱「球會」）管治委員會，作為副主席推動「走入社群計劃」，策劃扶貧及環境保護工作。至 2023 年，他獲推選為「球會」之主席。

過去 20 多年，「清水灣·走入社群」計劃之關懷服務對象無遠弗屆，近者有布袋澳，較遠有國內之四川、青海，更遠則至非洲大陸等地。偉光醫生有以下一些印象特別深刻之分享：

1. 他早期帶同女兒參與為世界自然基金籌款的植樹活動，在她年幼時種下了環保及慈善兩個觀念，活動推廣環境保護之餘，又可以親子、籌款，一舉三得；
2. 與基督教勵行會合辦二人三足步行籌款，成人小童扎住腳，緩步而行，感受肢體傷殘人士舉步為艱的情況。籌款之餘也讓參與者感受別人的困苦。
3. 和安徒生會合作，鼓勵低收入家庭的小朋友培養閱讀習慣，資助他們買書，協助他們到書局選擇合適書本，及陪同他們於俱樂部的大自然環境中、青草地上閱讀，有少少在劍橋修學的感覺。
4. 和同事到屋邨探望獨居長者，組織義工為老友記家居大掃除。誰知老友記們為了接待他們，縱使行動不便，也盡力先行把居所打掃乾淨，令人感動。
5. 他亦有幸與一班溫文儒雅、風姿綽約的女會員在觀塘工廈，捲起衣袖，大汗疊細汗辛勞工作，為的是包裝一些節日福袋送給老友記們。
6. 2023 年「球會」和香港外展學校合辦一個全女班香港至大阪帆船之旅，當日一眾列隊陪伴女健兒們乘風破浪向東而行，近一小時來到果洲群島，經已抵受不住風高浪急而須要折返，然後目送一眾巾幗英雄在風浪搖曳中繼續向東而行直奔大阪，當中過程艱巨，不言而喻。後來聽她們的分享，在茫茫大海中日以繼夜和海浪搏鬥之經歷，更加佩服她們的堅毅精神。

7. 當然還有無數次的高爾夫球籌款比賽，於節日為長者、兒童舉辦的聯歡午宴、教導學生接觸、學習網球、高爾夫球、帆船運動等等。

「球會」40年歷史裡面，在偉光醫生帶領下，有一半時間投放在社區關懷，凝聚社福機構和體育協會，群策群力為社會上有需要人士略盡綿力。在偉光醫生推動下，「俱樂部」成立了「清水灣鄉村俱樂部慈善基金」，未來會與「清水灣·走入社群」計劃並肩而行。雙劍合璧之下，將有更大的靈活性、籌劃更多扶貧及社會服務，支援更多有需要的人士。

關懷社區之外，保護環境也是偉光醫生在「球會」重點推動的項目。「球會」經已簽署「減碳約章」，是香港首個高球會成為「綠色機構」夥伴。「球會」會在現有的框架下，建立一個綜合環保、社會、及企業管治的策略，逐步加強對ESG的投入，實現永續發展。

誠然，偉光醫生的貢獻領域及幅員甚廣，當中包括建校、慈惠、體育、環保等，慈惠受眾更從本地伸延至內地及非洲；他的影響力不單止於家庭及下一代，除領導一個機構，善用其人力、物力、財力之外，他更得會員的擁戴與支持，與理念相同的夥伴攜手實現貢獻社會、造福人群的理想，向世界傳遞可持續發展的正能量，堪稱「修己善群」之表率。



黃偉光醫生-私人運動會所社區關懷推動者